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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  24-02-2020  με  αριθμό   4457   ερώτηση   της    Βουλευτή 
            κας  Μ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23639-γ’ από 16-03-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 4449/ 24-02-2020 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με 
απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου.  

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί ειδικότερες 
κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές στις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη συλλογή, 
επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, προκειμένου να 
επιτυγχάνεται η πλέον αποτελεσματική πρόληψη, αποτροπή ή/και αντιμετώπιση 
οποιασδήποτε φύσης αξιόποινης πράξης, που δυσχεραίνει το ήδη επιτελούμενο έργο.  

Επιπλέον, οι αστυνομικές Υπηρεσίες στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων 
υπάγονται οι εγκαταστάσεις Κέντρων προσωρινής φιλοξενίας καθώς και Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης και η ευρύτερη αυτών περιοχή, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή 
αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της 
εγκατάστασης, διαθέτοντας καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, 
προς πρόληψη και αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και 
πραγμάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε κάθε περίπτωση πιστοποίησης παραβατικής συμπεριφοράς 
των διαβιούντων σε αυτά, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη 
αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της 
οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν 
περαιτέρω. 
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Σε ό,τι αφορά δε στον αριθμό των υπηκόων τρίτων χωρών που εντοπίσθηκαν κατά 
την παράνομη είσοδο ή/και παραμονή τους στη νήσο Χίο, κατά τα έτη 2012 έως 2019, 
καθίσταται γνωστό ότι αυτός ανέρχεται στους 188.433, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία 
που τηρούνται από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας.  

Τέλος, σημειώνεται ότι σε καθημερινή βάση το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο 
Ελέγχου Συνόρων Μετανάστευσης και Ασύλου (Ε.Σ.Κ.Ε.Σ.Μ.Α.) καταρτίζει ημερήσια 
αναφορά για την επισκόπηση της κατάστασης στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, η οποία 
αναρτάται σε ιστοσελίδα της Ειδικής Γραμματείας Επικοινωνιακής Διαχείρισης Κρίσεων του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (https://infocrisis.gov.gr). 
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